ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора объявляет конкурс на замещение должности младшего научного сотрудника 
лаборатории эпидемиологии

Требования к кандидатам
Высшее медицинское образование по специальности «Медико-профилактическое дело», прохождение послевузовской подготовки (переподготовки) или специализацию по специальности «Эпидемиология», наличие сертификата специалиста по специальности «Эпидемиология», курсы повышения квалификации по специальности «Эпидемиология».
Стаж (опыт) работы по специальности не менее 3 лет.
Отсутствие медицинских противопоказаний для работы с микроорганизмами I-IV гр. Патогенности.
Количество научных публикаций - не менее 3.
Знание иностранного языка (английский), чтение специальной литературы, общение.

Основные задачи и обязанности младшего научного сотрудника лаборатории эпидемиологии:

- проведение оперативного и ретроспективного анализа заболеваемости, контроль осуществления комплекса противоэпидемических мероприятий;
- проведение необходимых профилактических и противоэпидемических мероприятий, используя современные методы анализа санитарно-эпидемиологической ситуации;
- проведение санитарно-эпидемиологических исследований, обследований при осуществлении мониторинга за особо опасными, зоонозными, природно-очаговыми и другими инфекционными болезнями, контроле состояния биологической безопасности в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения;
- участие в оказании практической и методической помощи в проведении  комплексных профилактических и противоэпидемических мероприятий, направленных на обеспечение эпидемиологического благополучия населения по особо опасным, зоонозным, природно-очаговым и другим инфекционным болезням;
- участие в деятельности специализированных противоэпидемических бригад института (СПЭБ).

Трудовой договор, заключаемый с победителем конкурса: на неопределенный срок с обязательной аттестацией не реже одного раза в 5 лет.

[bookmark: _GoBack]Заработная плата: от 16000 руб. 

Стимулирующие выплаты: в соответствии с Положением об оплате труда в ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора.

Социальный пакет: в соответствии с Трудовым кодексом РФ.

