ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора объявляет конкурс на замещение должности старшего научного сотрудника лаборатории медицинской зоологии отдела эпизоотологического мониторинга 
и прогнозирования

Требования к кандидатам

Высшее профессиональное образование по специальности "Биология"/ «Зоология» квалификация биолог/зоолог, ученая степень – кандидат биологических наук,  послевузовское профессиональное образование:  курсы повышения квалификации (ПП) по программе « Зоология. Особо опасные зоонозные инфекции». 
Стаж (опыт) работы по специальности не менее 5 лет.
Отсутствие медицинских противопоказаний для работы с микроорганизмами 1-4 гр. патогенности.
Количество научных публикаций – не менее 20.
Знание английского языка (общение, чтение специальной литературы) 

Основные задачи и обязанности старшего научного сотрудника лаборатории медицинской зоологии отдела эпизоотологического мониторинга и прогнозирования:

- участие в выполнении научных исследований и разработок по вопросам эпизоотологии и профилактики чумы, туляремии, лептоспироза, КГЛ и других опасных природноочаговых заболеваний, анализ полученной информации. Владение навыками  методов борьбы с носителями и переносчиками возбудителей особо опасных инфекций;
- проведение эпизоотологического обследования энзоотичной территории. Умение осуществлять сбор/забор полевого материала, учеты численности носителей и переносчиков ООИ, проводить видовую диагностику;
- участие в подготовке нормативно-методических документов федерального и регионального уровня;
- выезд в командировки по Ставропольскому краю, РФ, за рубеж;
- участие в  проведении противоэпидемических мероприятий в очагах ООИ. 

Трудовой договор, заключаемый с победителем конкурса: на неопределенный срок с обязательной аттестацией не реже одного раза в 5 лет.

[bookmark: _GoBack]Заработная плата: от 20000 руб.

Стимулирующие выплаты: в соответствии с Положением об оплате труда в ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора.

Социальный пакет: в соответствии с Трудовым кодексом РФ.
