ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора объявляет конкурс на замещение должности заведующего лабораторией биомоделей отдела диагностики инфекционных болезней


Требования к кандидатам

Высшее медицинское, биологическое или ветеринарное образование, дополнительное профессиональное образование в соответствии с направлением профессиональной деятельности.
Опыт работы по специальности не менее 1 года. 
Отсутствие медицинских противопоказаний для работы с микроорганизмами I-IV гр. патогенности.
Количество научных публикаций - не менее 20.

Основные задачи и обязанности:
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- организация проведения и контроль качества диагностических  и экспериментальных работ в лаборатории с использованием лабораторных животных;
- планирование и руководство НИР в лаборатории, разработка планов и методических программ проведения исследований, анализ результатов научных исследований, подготовка публикаций, оформление промежуточных и заключительных отчетов;
- определение потребностей лаборатории в оборудовании, материалах и других ресурсах, необходимых для проведения диагностических и экспериментальных работ, принятие мер по обеспечению подразделения этими ресурсами, сохранности оборудования, аппаратуры и приборов, их рациональному использованию;
- оказание консультативной помощи специалистам других подразделений при работе с использованием лабораторных животных;
- разработка объектов интеллектуальной собственности (заявки на изобретения, базы данных), участие в подготовке информационно-аналитических материалов и нормативно-методических документов федерального и регионального уровня; 

Трудовой договор, заключаемый с победителем конкурса: на неопределенный срок с обязательной аттестацией не реже одного раза в 5 лет.

Заработная плата: от 25000 руб. 

Стимулирующие выплаты: в соответствии с Положением об оплате труда в ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора.

Социальный пакет: в соответствии с Трудовым кодексом РФ.
