ФКУЗ Ставропольский противочумный Роспотребнадзора 
объявляет конкурс на замещение должности заведующего лабораторией микробиологии чумы отдела эпизоотологического мониторинга и прогнозирования

Требования к кандидатам
Высшее профессиональное образование по специальности «Биология», ученая степень - кандидат биологических наук, курсы профессиональной переподготовки по программе «Первичная специализация врачей и биологов по особо опасным инфекциям».
[bookmark: _GoBack]Стаж (опыт) работы по специальности не менее 10 лет.
Отсутствие медицинских противопоказаний для работы с микроорганизмами I-IV группы патогенности.
Количество научных публикаций - не менее 50.
Знание иностранного языка (английский): чтение специальной литературы, анализ.

Основные задачи и обязанности заведующего лабораторией микробиологии чумы:
- проведение диагностических и экспериментальных работ с возбудителем чумы (I группа патогенности);
- выполнение научно-исследовательских работ в рамках НИР, ОКР, ФЦП, распоряжений Правительства РФ, предусматривающих применение бактериологических, серологических, биологических, молекулярно-генетических, масс-спектрометрических, протеомных, биоинформационных методов исследования возбудителя чумы;
- проведение эпизоотологического мониторинга природных очагов чумы и лабораторной диагностики возбудителя на территории Российской Федерации, стран СНГ и мира;
- оформление результатов научно-исследовательских работ в виде монографий, рукописей, статей, тезисов, заявок на изобретения и полезные модели, инструкций и методических рекомендаций;
- разработка предложений, методических рекомендаций и проектов документов по вопросам организации и проведения исследований клинического материала и объектов внешней среды на наличие возбудителя чумы и других патогенных видов рода Yersinia.

Трудовой договор, заключаемый с победителем конкурса: договор заключается на неопределенный срок с обязательной аттестацией не реже одного раза в 5 лет.

Заработная плата: от 24000 руб. в мес.

Стимулирующие выплаты: в соответствии с Положением ФКУЗ Ставропольский противочумный Роспотребнадзора об оплате труда.

Социальный пакет: в соответствии с Трудовым кодексом РФ.
