ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора объявляет конкурс на замещение заведующего сектором обеспечения лабораторными животными лаборатории биомоделей отдела диагностики инфекционных болезней

Требования к кандидатам

Высшее медицинское или ветеринарное образование, дополнительное профессиональное образование в соответствии с направлением профессиональной деятельности.
Опыт работы по специальности не менее 1 года. 
Отсутствие медицинских противопоказаний для работы с микроорганизмами I-IV гр. патогенности.

Основные задачи и обязанности:

-  руководство практической деятельностью сектора биомоделей, в соответствии с основными задачами, руководство разработкой перспективных и годовых планов работы, осуществление контроля их выполнения;
- контроль соблюдения установленной нормативными документами технологии содержания лабораторных животных и ветеринарно-зоотехнического режима; 
- организация ветеринарно-зоотехнических и санитарных мероприятий по профилактике заболеваний и оздоровлению поголовья лабораторных животных;
-  сбор данных и оформление документации, связанной с движением поголовья лабораторных животных, расходом кормов, деловой перепиской;
- составление годовых и уточненных ежемесячных заявок о потребности структурных подразделений в лабораторных животных и кормах, контроль их своевременного выполнения;
- контроль кормления лабораторных животных;
- выполнение обязанностей  материально – ответственного лица сектора обеспечения лабораторными животными;
- составление годовой заявки на медикаменты, биопрепараты, дезинфекционно – моющие средства и другие материалы для материального обеспечения сектора обеспечения лабораторными животными;
- контроль выполнения санитарных правил при уходе за лабораторными животными и проведение дезинфекционных мероприятий;
- проведение выдачи лабораторных животных в лаборатории института, согласно заявкам, выдача кормов в структурные подразделения института и правильное хранение в подсобных помещениях вивария;
- оказание практической помощи и консультация по вопросам технологии кормления, содержания, разведения и профилактики заболеваний лабораторных животных;
- проведение отбора подозрительных на заболевание  лабораторных животных,  осуществление забора материала  для лабораторного  исследования и доставка его  в ФГУ  СМ  Ветеринарную лабораторию. Оформление  актов на выполненные работы;
- проведение вскрытия павших лабораторных животных для установления причин смерти;
- осуществление лечебных и профилактических мероприятий - инъекции витаминов, лечебных препаратов, дегельминтизацию,  кастрацию, очистку и обрезку копыт баранов - доноров, обработку  против эктопаразитов, эстроза, гиподерматоза лабораторных  животных;
- подготавка и оформление ежегодно документации на получение ветеринарного заключения на соответствии ветеринарно-санитарным  условиям содержания и разведения  лабораторных животных для научных и производственных целей подразделений института;
- проведение теоретических и практических занятий по вопросам лабораторного животноводства на курсах специализации врачей, биологов и лаборантов.
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Трудовой договор, заключаемый с победителем конкурса: на неопределенный срок с обязательной аттестацией не реже одного раза в 5 лет.

Заработная плата: от 20000 руб. 

Стимулирующие выплаты: в соответствии с Положением об оплате труда в ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора.

Социальный пакет: в соответствии с Трудовым кодексом РФ.
