[bookmark: _GoBack]ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора объявляет конкурс на замещение должности заведующего лабораторией диагностики вирусных инфекций

Требования к кандидатам

Высшее профессиональное образование (академическая квалификация: магистр или специалист) по специальностям: «Биология», «Вирусология», «Микробиология», «Генетика», «Лечебное дело», «Педиатрия», дополнительное профессиональное образование в соответствии с направлением профессиональной деятельности, наличие ученой степени кандидата наук.
Стаж (опыт) работы по специальности не менее 10 лет.
Отсутствие медицинских противопоказаний для работы с микроорганизмами I-IV гр. патогенности.
Количество научных публикаций - не менее 100.
Знание иностранного языка (английский): общение, чтение специальной литературы, анализ.

Основные задачи и обязанности:

- организация проведения и контроль качества диагностических исследований клинического материала и объектов окружающей среды на наличие возбудителей вирусных инфекций;
- планирование и руководство НИР, посвященных изучению возбудителей вирусных инфекций, разработка планов и методических программ проведения исследований, анализ результатов научных исследований, подготовка публикаций, оформление промежуточных и заключительных отчетов;
- оказание консультативной помощи специалистам других подразделений по вопросам лабораторной диагностики вирусных инфекций;
- разработка объектов интеллектуальной собственности (заявки на изобретения, базы данных), участие в подготовке информационно-аналитических материалов и нормативно-методических документов федерального и регионального уровня; 

Трудовой договор, заключаемый с победителем конкурса: на неопределенный срок с обязательной аттестацией не реже одного раза в 5 лет.

Заработная плата: от 24000 руб. 

 Плюс стимулирующие выплаты: в соответствии с Положением об оплате труда в ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора.

Социальный пакет: в соответствии с Трудовым кодексом РФ.
