ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора объявляет конкурс на замещение должности научного сотрудника 
научно-производственной лаборатории препаратов для диагностики особо опасных и других инфекций 
Требования к кандидатам
Высшее ветеринарное образование, курсы повышения квалификации по специальности «Бактериология», наличие авторских свидетельств на изобретения или научных трудов.
Стаж (опыт) работы по специальности не менее 5 лет.
Отсутствие медицинских противопоказаний для работы с микроорганизмами I-IV гр. Патогенности.
Количество научных публикаций - не менее 10.
Знание иностранного языка (английский), чтение специальной литературы, общение.

Основные задачи и обязанности научного сотрудника научно-производственной лаборатории препаратов для диагностики особо опасных и других инфекций:

· Работает с возбудителями  I-IV групп патогенности в боксах. Проводит: выращивание вирулентных и вакцинных культур возбудителей чумы, бруцеллеза, туляремии, холеры; приготовление мазков из вышеназванных культур; наращивание биомасс на матрацах; контроль специфической стерильности биомасс перед получением соответствующих антигенов при посевах на питательные среды.
· Под руководством ответственного исполнителя проводит научные исследования и разработки по отдельным разделам (этапам, заданиям) темы в соответствии с утвержденными методиками.
· Собирает, обрабатывает, анализирует и обобщает научно-техническую информацию, передовой отечественный и зарубежный опыт, результаты экспериментов и наблюдений. 
· Участвует в составлении планов и методических программ исследований и разработок, практических рекомендаций по использованию их результатов.
· Оформляет научную и нормативную документацию по проведенным исследованиям с использованием современных методов обработки полученной информации с применением компьютера.
· Составляет отчеты (разделы отчета) по теме или ее разделу (этапу, заданию).
· [bookmark: _GoBack]Участвует в экспериментально-производственной деятельности по производству диагностических препаратов.
· Участвует в иммунизации и тотальном обескровливании животных-продуцентов.

Трудовой договор, заключаемый с победителем конкурса: на неопределенный срок с обязательной аттестацией не реже одного раза в 5 лет.

Заработная плата: от 19000 руб. 

Стимулирующие выплаты: в соответствии с Положением об оплате труда в ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора.

Социальный пакет: в соответствии с Трудовым кодексом РФ.


