ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора объявляет конкурс на замещение должности старшего научного сотрудника лаборатории эпидемиологии

Требования к кандидатам

Высшее медицинское образование, ученая степень – кандидат медицинских наук, послевузовское профессиональное образование: курсы повышения квалификации (ПП) по программе «Эпидемиология. Основы безопасной работы с патогенными биологическими агентами (ПБА) I–II групп». 
Стаж (опыт) работы по специальности не менее 5 лет.
Отсутствие медицинских противопоказаний для работы с микроорганизмами 1-4 гр. патогенности.
Количество научных публикаций – не менее 30.
Знание английского языка (общение, чтение специальной литературы) 

Основные задачи и обязанности старшего научного сотрудника лаборатории эпидемиологии:
· осуществление научного руководства группой сотрудников при выполнении самостоятельных тем, а также разработок, являющихся частью (разделом, этапом) темы, или проведение научных исследований в качестве ответственного исполнителя НИР (раздела НИР); 
· осуществление внедрений полученных исследований в практику, оказание консультативной и методической помощи органам, учреждениям и сотрудникам здравоохранения по вопросам эпидемиологии, лабораторной диагностики и профилактики карантинных и особо опасных инфекционных болезней;
· участие в написании статей, тезисов, обзоров литературы, докладов, отчётов, инструктивно-методических документов;
· участие в подготовке нормативно-методических документов федерального и регионального уровня;
· [bookmark: _GoBack]участие в сборе информации о заболеваемости опасными, зоонозными и природно-очаговыми болезнями в источниках ВОЗ и иных региональных и глобальных базах данных интернета;
· участие в проведении противоэпидемических мероприятий в очагах ООИ. 

Трудовой договор, заключаемый с победителем конкурса: на неопределенный срок с обязательной аттестацией не реже одного раза в 5 лет.

Заработная плата: от 20000 руб.

Стимулирующие выплаты: в соответствии с Положением об оплате труда в ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора.

Социальный пакет: в соответствии с Трудовым кодексом РФ.
