ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора объявляет конкурс на замещение должности старшего научного сотрудника лаборатории диагностики бактериальных инфекций
Требования к кандидатам
Высшее химическое, биохимическое или биологическое образование и опыт работы по соответствующей специальности не менее 10 лет. При наличии ученой степени доктора или кандидата наук - без предъявления требований к стажу работу.
Отсутствие медицинских противопоказаний для работы с микроорганизмами I-IV гр. патогенности. 
Наличие научных публикаций и других результатов интеллектуальной деятельности.
Знание английского языка (общение, чтение специальной литературы).
Основные задачи и обязанности:
[bookmark: _GoBack]- научное руководство группой работников при исследовании самостоятельных тем, а также разработок, являющихся частью темы, или проводит научные исследования и разработки как исполнитель наиболее сложных и ответственных работ в лаборатории диагностики бактериальных инфекций;
- выполнение лабораторных анализов, испытаний, измерений и других видов работ при проведении исследований и разработок в лаборатории диагностики бактериальных инфекций;
- разработка планов и методических программ проведения исследований и разработок; 
- сбор и изучение научно-технической информации по теме, анализ и теоретическое обобщение научных данных, результатов экспериментов и наблюдений; 
- контроль правильности результатов, полученных сотрудниками, работающими под его руководством.   

Трудовой договор, заключаемый с победителем конкурса: на неопределенный срок с обязательной аттестацией не реже одного раза в 5 лет.

Заработная плата: от 20850 руб. 

Осуществляются стимулирующие выплаты в течение года ы соответствии с Указом Президента РФ № 597 (в рамках эффективных контрактов) и на основании существующей системы премирования в соответствии с персональным вкладом сотрудника в деятельность института.

Социальный пакет: в соответствии с Трудовым кодексом РФ.
